

凝聚合力 突出重点 真抓实干

履行工作职责 践行群众路线

农机局狠抓工作落实

石龙区转中求进助推经济社会发展

本报讯 (记者牛献廷)3月18日上午,今年石龙区全区经济工作的总体要求出台:全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照中央、省、市、自治区工作会议的决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持转中求进工作总基调,以提高发展质量和效益为中心,更加注重招商引资,更加注重规划引领,更加注重创新驱动,坚定不移地实施“三区”建设、“三化”发展战略,着力在产业培育、城乡统筹、代管共建、民生保障、社会管理上取得新突破,打造经济社会发展“升级版”。

化产业集聚区、农业生态区产业定位,鼓励产业跨区域整合和协作互动,促进企业按产业布局发展。二要突出龙头带动作用。重点培育中鸿煤化、瑞平水泥等对产业发展有龙头带动作用的骨干企业,充分发挥优势产业、骨干企业的集聚和辐射带动作用,引导产业沿产业链和价值链延伸拓展,积极发展上下游关联产业,探索实施名牌带动战略,促进发展方式由要素驱动、投资驱动向创新驱动转变。三要加大政策扶持。优先帮助集聚化发展企业申报项目,鼓励企业产业化集聚,通过制定和落实产业集群发展优惠政策的方式,支持引导核心企业重大项目建设,配套中小企业项目建设,产业集群公共服务平台建设,保证国家、省、市有关优惠扶持政策重点向产业集群倾斜,推动产业集群跨越发展。

实施分团招商,选准重点目标,找准对接点,把责任明确到人、任务分解到人、压力传递到人,加大招商引资考核力度,实行招商引资项目通报制度,严格落实招商引资一票否决制。三要进一步健全招商机制。建立招商信息共享机制,加强信息沟通,促进资源共享;继续实行重点招商项目“一名领导、一套班子、一抓到底”的服务机制,强化协调服务力度,积极营造有利于投资兴业的良好环境;健全招商引资调度机制,实行逐月逐季定期调度,不断增强针对性和实效性,牢牢掌握招商工作的主动权。

管理、验收等程序,严禁在规划区范围和重要交通干道两旁违法建设。强化执行监督,建立违法违规建筑监管平台,实施规划执行数字监管,依法严厉打击“双违”行为。

本报讯 (记者牛献廷)3月20日上午,石龙区农机局相关负责人告诉记者,去年以来该局按照市农机局和区委、区政府的要求,狠抓工作落实,践行群众路线,履行工作职责,农机工作再上新台阶。

整合农机资源,利用现有和吸收外来机械的方式,实行耕、耙、播、收、植保全程机械化服务,节省了成本,保护了环境,改良了土壤结构。

花甲老汉师轻民:用“两项免费”助困

本报讯 (记者牛献廷)石龙区人民路街道南顺庄村年逾花甲的师轻民老汉开家电维修铺,实行“两项免费”,令人敬仰。昨日,记者上门与老汉交谈,才知其中的缘由。



用电安全 消费放心

3月13日,志愿者们耐心为每一位前来咨询的用户解答、派发传单等。

当日,石龙区供电公司志愿者们来到人民广场,向广大消费者宣传电力相关知识,努力营造“用电安全、消费放心”的电力消费环境。 本报记者 牛献廷 摄

“开学第一堂法制课”活动举行

本报讯 (记者牛献廷)在新学期开学之后,为增强未成年人自我保护意识,有效预防未成年人违法犯罪,营造平安、和谐的校园环境,3月中旬,石龙区法院在该区第三十二中学等学校开展了“开学第一堂法制课”活动,为师生们上了一堂生动的法制教育课。

担任该区第三十二中学法制校长的是石龙区法院刑事审判庭副庭长赵晚晴,为上好这堂法制课,她精心准备了《做一名遵纪守法的优秀少年》的主题讲稿。课堂上,赵晚晴则用通俗易懂的语言进行了精彩的演讲,结合司法实践中一个个鲜活的案例全面剖析了未成年人犯罪的特点、原因以及严重危害后果,并与部分同学进行了交流。

同学们课后纷纷表示,在今后的日常生活中要增强法律观念,提高自身合法权益和预防违法犯罪的法律意识,加强学习,预防违法犯罪行为的发生。

为了让天平熠熠生辉

——记石龙区法院民事审判庭副庭长王剑

十年来他所承办的案件当事人无一信访,无一改判发回,调解率达85%。他连续5年被评为区“政法先进工作者”。石龙区法院民事审判庭副庭长王剑,在岗位上兢兢业业,尽职尽责,忠实地履行着法律赋予的庄严使命。3月20日上午,记者在石龙区法院采访了他。

人家属的合法利益,他多次给涉事企业的法人代表做工作。在多次被拒后,他远赴受害人家乡,在当地公安部门调取其家庭成员的信息,并严格按照法律规定计算赔偿数额,判令涉事企业赔偿受害人家属抚养费损害赔偿金共计18万余元。

在承办的有一起有上访苗头的借款案件中,被告情绪一直很激动,并受串访人蛊惑,扬言如不能胜诉,就要上访。在处理中,他一边安抚被告的情绪,一边和原告沟通,希望双方能调解解决。由于双方积怨太深,原告坚持诉讼。经过开庭审理,查明了案件的真实情况,原来,双方赌博中借款,原告在明知被告在违法的情况下还出具借款不受法律保护,遂依法判决驳回原告的诉讼请求。宣判后,被告送来锦旗表示感谢,原告因自知理亏也没有提起上诉,该案的处理取得了良好的法律效果和社会效果。

廉洁是底线

在王剑的办公桌上,摆放有父亲对他的亲情寄语,其中有这么一句话:物自腐而后虫生。工作中,王剑始终坚持公正司法,牢记职责,不忘使命。

他严格执行政法干警“十条禁令”和最高法院“五个严禁”,坚持做到晓之以理,动之以情,秉公执法,维护法律的尊严。

一次,他主审了一起房屋买卖合同案。经查证,被告为了离婚中多分得财产,串谋私自将夫妻共有的房屋卖给第三人。他的同学正好是这位被告的亲戚,一天晚上,同学专程上门说情,要求看在同学的面子上,让合同有效。面对攀友企盼的目光,他耐心地解释:“老同学,你应该理解我的工作。办案必须以事实和法律为依据,法律事实尊重客观事实。假如枉法裁判,岂不是执法犯法?”听完这些话,老同学拂袖而去。审判结果,这位同学的亲戚被判败诉。多年来,类似这样的情况不胜枚举,他常说:“廉洁是底线,既然我选择了法官这一职业,就要对得起自己胸前的天平。”

恪尽职守、秉公执法,王剑以勤勉敬业的精神和昂扬向上的斗志,在不断追求卓越的征程中锤炼自己。(本报记者 牛献廷)

心系百姓引人赞

民事审判工作与人民群众的联系最密切。在审判工作中,他始终把群众利益放在首位。

在他承办的一起交通事故损害赔偿案件中,受害方在上班途中因交通事故身亡,因是外省市的务工人员,涉事企业在事后仅仅赔偿了受害方家属5万元赔偿款了事。受害方起诉至法院后,他了解到受害人在老家尚有未成年的孩子和上年纪的父母需要养活,而涉事企业的已有赔偿远远低于法律规定的标准。为维护受害

人权益,他多次给涉事企业的法人代表做工作。在多次被拒后,他远赴受害人家乡,在当地公安部门调取其家庭成员的信息,并严格按照法律规定计算赔偿数额,判令涉事企业赔偿受害人家属抚养费损害赔偿金共计18万余元。

受害人家属在得到赔偿后,送来写着“农民的靠山,农民工的连心人”的锦旗表示感谢。

抽丝剥茧化干戈

在办案过程中,十有八九的来访当事人情绪比较激烈,有的双方甚至水火不容,要让他们改变固有的看法握手言和难度可想而知。

王剑根据当事人的不同情绪和反应,总结了一套行之有效的办案方法“四多工作法”——多听、多跑、多说、多写。“多听”就是让当事人充分把话说完,取得当



3月18日,工作人员在甲醛自动化车间检修设备。

河南中鸿集团煤业有限公司建成投产了国内自行研发设计、具有完全自主知识产权的世界第一座2×60孔固定站式6米炭化室捣



3月4日,在区委宣传部的精心安排下,石龙区各街道办事处带领各社区、村的20多个民间艺术表演队在区人民路舞狮子、划旱船、跳扇子舞……展示出浓浓的年味。

本报记者 牛献廷 摄